Piazza delle Murate

Descrizione 

La piazza si trova all’interno del complesso monumentale delle Murate con accesso da Via dell’Agnolo e Via Ghibellina.
Caratteristiche della proposta progettuale e allestimenti

La programmazione culturale dovrà:

· essere coordinata con le attività presenti nel complesso delle Murate (MAD, Informagiovani e Europe Direct) in modo da evitare ogni conflittualità; 
· essere realizzata in modo da non creare disturbo alle abitazioni che si affacciano sulla piazza. Al riguardo, si raccomanda di tenere contatti costanti con gli abitanti della zona al fine di informare, con largo anticipo, le modalità e i contenuti delle programmazioni al fine di evitare criticità.
· prevedere attività multidisciplinari che interessino le diverse fasce di età, eventi e attività culturali (quali ad es. concerti, spettacoli teatrali, proiezioni di film, reading).   
Il progetto per gli allestimenti, completo di rendering o foto inserimenti, dovrà contenere anche una sezione in pianta con indicate le occupazioni di suolo pubblico complessive composte da:

· un’area attrezzata per lo svolgimento delle attività culturali corredata dei servizi necessari alla realizzazione delle iniziative (palco o pedana, service audio, luci …),

· potrà essere attrezzata una area composta da tavolini e sedie per il ristoro.
Il palco o la pedana, dovrà essere collocato sul lato destro della piazza prendendo come riferimento l’ingresso da via dell’Agnolo (lato MAD) l’esatto posizionamento dovrà essere individuato/concordato con il MAD.

Servizi igienici

Per i servizi igienici l’assegnatario, dovrà utilizzare il Servizio igienico pubblico presente nell’attigua Piazza Madonna della Neve, in alternativa previo accordo scritto allegato al progetto, potrà avvalersi o della disponibilità dell’esercizio commerciale li presente che dovrà garantire il servizio negli orari di apertura dello spazio estivo per tutta la durata dell’assegnazione.  

Non sarà ammessa l’installazione di WC chimici.
