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Al momento dell’adozione del presente provvedimento risultano presenti i Sigg.:
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[bookmark: TestoProposta][bookmark: _Hlk533756328]LA GIUNTA

Premesso che:

l’entrata in vigore del D.Lgs. n. 74/2017, in attuazione dei principi e criteri direttivi previsti dall’art. 17, comma 1, lett. r), Legge n. 124/2015 recante deleghe al Governo in materia di riorganizzazione delle Amministrazioni pubbliche, ha introdotto modifiche al D.Lgs. n. 150/2009, imponendo alle Amministrazioni di intervenire per adeguare il Sistema di misurazione e valutazione della performance organizzativa ed individuale;

con deliberazione della Giunta Comunale n. 588 del 7 dicembre 2017 è stato operato un primo adeguamento alla novella legislativa, modificando il titolo VI (“Ciclo di gestione della Performance”) del Regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi, come necessaria premessa alla completa revisione del Sistema di misurazione e valutazione della performance, in corso di elaborazione.

Richiamato il vigente Sistema di Valutazione della Performance del Comune di Firenze, approvato con la deliberazione di Giunta Comunale n. 288 dell’11/08/2012 e modificato con deliberazione di Giunta Comunale n. 396 del 10/12/2013.

Dato atto che l’Amministrazione, preliminarmente all’avvio dei percorsi di selezione per il riconoscimento delle progressioni economiche orizzontali al personale dipendente per l’annualità 2018, con la deliberazione di Giunta Comunale n. 651 del 22/12/2017 ha proceduto ad integrare il Sistema di Valutazione della Performance con la disciplina per l’accesso e la selezione alle suddette progressioni.

Richiamati 
l’art. 52, comma 1 bis, del D.Lgs. n. 165/2001 e l’art. 23, comma 2, del D.Lgs. n. 150/2009, che trattano la materia delle progressioni economiche all’interno della categoria, stabilendone i criteri di attribuzione;
l’art. 16 del nuovo CCNL del comparto Funzioni Locali – periodo 2016-2018 – sottoscritto il 21/05/2018 che ridisegna la disciplina delle progressioni economiche all’interno della categoria, stabilendo criteri e regole applicative;
l’art. 6 (“Sistema di valutazione”) del CCNL Comparto Regioni e Autonomie Locali del 31/3/1999, il quale stabilisce che “1. In ogni ente sono adottate metodologie permanenti per la valutazione delle prestazioni e dei risultati dei dipendenti, anche ai fini della progressione economica di cui al presente contratto.”.
Vista

l’ipotesi di contratto collettivo decentrato integrativo stralcio, siglata il 5/12/2018, e per la quale è stata autorizzata la stipulazione definitiva con propria delibera n. 688 del 28/12/2018, il cui art. 3 disciplina i criteri per la definizione delle procedure per le progressioni economiche, ai sensi dell’art. 7, comma 4, lett. c) del CCNL Comparto Funzioni Locali 2016-2018 – sottoscritto il 21/05/2018.

Ravvisata
la necessità, in coerenza con la disciplina legislativa e contrattuale sopra richiamata, di procedere, preliminarmente all’avvio della nuova procedura per il conferimento delle progressioni - Annualità 2019, alla revisione della disciplina delle progressioni orizzontali (criteri di accesso, di selezione e procedura di attribuzione) di cui alla sopra richiamata deliberazione di Giunta Comunale n. 651/2017, che andrà ad integrare il Sistema di Valutazione, come previsto dall’art. 6 (“Sistema di valutazione”) del CCNL del 31/3/1999. 
Sentito il Direttore Generale.

Preso atto che 

della proposta di regolamentazione si è proceduto ad informare le organizzazioni sindacali nella seduta tenutasi in data 5/12/2018;

la proposta è stata successivamente trasmessa al Nucleo di Valutazione, il quale ha rilasciato parere favorevole, come attestato nella nota del Direttore Generale prot. n. 413503 del 27/12/2018.

Dato atto che

la presente deliberazione non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economica-finanziaria o sul patrimonio dell’Ente. 

Visto 

l’art. 48, comma 1, del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e rilevata la propria competenza in merito;

il parere di regolarità tecnica espresso sul presente provvedimento, ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.

Ritenuto 

dover dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000, così da consentire l’avvio della nuova procedura per il conferimento delle progressioni orizzontali.

Per le motivazioni espresse in narrativa:


D E L I B E R A

1. Di approvare la disciplina per l’accesso e la selezione delle progressioni economiche orizzontali, allegata al presente atto come pare integrante e sostanziale – Allegato 1).

1. Di dare atto che la presente disciplina costituisce parte del Sistema di Misurazione e Valutazione della Performance.

1. Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile.



[bookmark: Allegati][bookmark: TestoRagioneria]

ALLEGATI INTEGRANTI

- ALLEGATO 1


	[bookmark: Parere]PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

	Si esprime parere di regolarità tecnica favorevole ai sensi dell'art.49 c.1 del T.U.E.L.

Data 28/12/2018                                                                                          Il Dirigente/Direttore
Annarita Settesoldi



LA GIUNTA APPROVA COL SEGUENTE RISULTATO
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E CON IDENTICO RISULTATO HA DICHIARATO IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE IL PROVVEDIMENTO


[bookmark: Timbri]

	[bookmark: InizioTabellaFirmaFinali]IL VICE SEGRETARIO GENERALE
	IL PRESIDENTE

	Carla De Ponti
	Dario Nardella
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