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PROVVEDIMENTO DIRIGENZIALE

	 Numero: 2019/DD/03867

	 Del: 16/05/2019

	 Esecutivo dal: 16/05/2019

	 Proponente: Direzione Cultura e Sport,Posizione Organizzativa (P.O.) Eventi culturali, Politiche Giovanili e Pari Opportunita'


OGGETTO: 

Spazi estivi culturali posti su area demaniale: approvazione verbali della Commissione giudicatrice e assegnazione degli spazi 

La Dirigente

Premesso che:
· con Deliberazione n. 34 del 31/01/2019, la Giunta comunale ha predeterminato gli indirizzi per l’assegnazione di spazi estivi culturali posti su area demaniale dando mandato alla Direzione Cultura e Sport di procedere all’emanazione di un avviso di selezione pubblica per l’individuazione dei soggetti in grado di realizzare, nel periodo primaverile ed estivo, nell’ambito della rassegna Estate Fiorentina, programmazioni culturali, ricreative e/o sportive ove richieste;

· il provvedimento deliberativo di cui sopra ha previsto che la durata delle assegnazioni degli spazi estivi di cui trattasi sia di tre anni (2019-2020-2021), con possibilità di rinnovo per ulteriori tre anni (2022-2023-2024), previa verifica e valutazione, dopo il primo anno, a pena di decadenza, della conformità delle attività culturali realizzate rispetto al progetto culturale oggetto dell’aggiudicazione e dopo il terzo anno dei risultati conseguiti e della convenienza dell’Amministrazione comunale e della cittadinanza a proseguire l’assegnazione degli stessi;

· con provvedimento dirigenziale n 2019/DD/01707 del 5/03/2019 è stato approvato l’avviso pubblico di selezione di programmazioni culturali, ricreative e sportive da realizzarsi all’interno dei seguenti spazi:
· “Lungarno del Tempio - zona sinistra sbocco Affrico”;  

· “Lungarno del Tempio - zona destra sbocco Affrico”;

· “Ponte San Niccolò”;
Dato atto che:
· il Rup della presente procedura di selezione è la sottoscritta D.ssa Luana Nencioni, Dirigente del Servizio Biblioteche, Archivi e Politiche Giovanili della Direzione Cultura e Sport, che non si trova in situazioni di conflitto di interesse in relazione al presente procedimento;
· con provvedimento dirigenziale 2019/DD/03145 è stato approvato il verbale dei lavori dell’attività istruttoria del Rup, necessaria per l’ammissione dei candidati alla successiva fase di valutazione, ai sensi dell’art 13 dell’avviso di selezione;
· con provvedimento dirigenziale 2019/DD/3148 è stata nominata la Commissione giudicatrice per la valutazione delle proposte culturali ammesse, ed è stato individuato l’esperto in campo artistico che ha coadiuvato la Commissione;

Visti i verbali nn. 1, 2, 3, 4 e 5 dei lavori della Commissione giudicatrice riunitasi in data 16-17-18/4/2019 e 6-9/5/2019, allegati quali parti integranti al presente atto; 

Preso atto che la Commissione giudicatrice, conformemente a quanto previsto nell’avviso di selezione, ha formulato la graduatoria per ciascun spazio estivo;

Visto l’articolo 15 del suddetto avviso di selezione ai sensi del quale l’assegnazione dei tre spazi verrà effettuata a favore del concorrente che ha ottenuto il punteggio più elevato in ciascuna graduatoria;
Considerato pertanto di approvare i sopracitati verbali nn. 1, 2, 3. 4 e 5 e di procedere, sulla base dei punteggi attribuiti dalla Commissione giudicatrice, all’assegnazione dei tre spazi estivi, sopra indicati, ai seguenti soggetti, che risultano aver ottenuto il punteggio più elevato:


“Lungarno del Tempio - zona sinistra sbocco Affrico” 

al raggruppamento composto da 111 s.a.s. mandataria, Annex s.a.s., Eredi Nigro s.r.l., Italian Tapas s.r.l., 891 s.r.l. e Simbiosi s.r.l. 


punteggio 85,00/100

“Ponte San Niccolò”







al raggruppamento composto da Sit Servizi Integrati Toscani mandataria 

e Daiquiri Italia s.r.l. 






punteggio 87,00/100

“Lungarno del Tempio - zona destra sbocco Affrico”

a “La Toraia” TLF s.r.l. 





punteggio 80,30/100

Visto il Decreto del Sindaco n. 2016/DEC/0041 del 9.05.2016 con il quale è stato attribuito alla sottoscritta l’incarico di Dirigente del Servizio Biblioteche, Archivi Politiche Giovanili e Pari Opportunità;
Visto l’art. 107 del D.lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 81 co.3 dello Statuto del Comune di Firenze;

Visto l’art. 23 del Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi;

Visto il D.P.R. n. 62 del 16.04.2013 “Codice di comportamento dei dipendenti pubblici”;

DETERMINA

1. di approvare i verbali nn. 1, 2, 3, 4 e 5 relativi ai lavori della Commissione giudicatrice, allegati integranti al presente atto, riunitasi per la valutazione delle proposte culturali ammesse alla selezione di programmazioni culturali, ricreative e sportive da realizzarsi  all’interno degli spazi estivi culturali posti su area demaniale “Lungarno del Tempio - zona sinistra sbocco Affrico”, “Lungarno del Tempio - zona destra sbocco Affrico”, “Ponte San Niccolò”, il cui avviso è stato approvato con determinazione dirigenziale n. 1707 del 5/03/2019;
2. di assegnare, sulla base dei punteggi attribuiti dalla Commissione giudicatrice, i tre spazi estivi, sopra indicati, ai seguenti soggetti:

· “Lungarno del Tempio - zona sinistra sbocco Affrico” 

al raggruppamento composto da 111 s.a.s. (mandataria), Annex s.a.s., Eredi Nigro s.r.l., Italian Tapas s.r.l., 891 s.r.l. e Simbiosi s.r.l. 


punteggio 85,00/100

· “Lungarno del Tempio - zona destra sbocco Affrico”

a “La Toraia” TLF s.r.l. 





punteggio 80,30/100

· “Ponte San Niccolò”







al raggruppamento composto da Sit Servizi Integrati Toscani (mandataria) 

e Daiquiri Italia s.r.l. 






punteggio 87,00/100

4. di dare atto che i suddetti spazi saranno assegnati per gli anni 2019-2020-2021, con possibilità di rinnovo per ulteriori tre anni (2022-2023-2024), previa verifica e valutazione, dopo il primo anno, a pena di decadenza, della conformità delle attività culturali realizzate rispetto al progetto culturale oggetto dell’aggiudicazione e dopo il terzo anno dei risultati conseguiti e della convenienza dell’Amministrazione comunale e della cittadinanza a proseguire l’assegnazione dello spazio di cui trattasi;

5. di pubblicare il presente provvedimento e i suoi allegati sul sito istituzionale del Comune di Firenze;

6. di dare atto che il Responsabile del Procedimento  è la sottoscritta D.ssa Luana Nencioni, Dirigente del Servizio Biblioteche, Archivi, Politiche Giovanili della Direzione Cultura e Sport, che non si trova in situazioni di conflitto di interesse in relazione al presente procedimento.
	Firenze, lì 16/05/2019
	Sottoscritta digitalmente da

	
	Responsabile Proponente

	
	Luana Nencioni
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