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PROVVEDIMENTO DIRIGENZIALE

	 Numero: 2019/DD/07329

	 Del: 10/10/2019

	 Esecutivo dal: 10/10/2019

	 Proponente: Direzione Cultura e Sport,Servizio Biblioteche, Archivi e Politiche Giovanili


OGGETTO: 

Quartiere 3: Avviso  pubblico per la concessione a terzi dell' immobile di via Gran Bretagna 48, "Gavinuppia" - Nomina commissione tecnica

LA DIRIGENTE

Premesso che:

· il Collegio di Presidenza del Consiglio di Quartiere 3 – con Decisione del 25/07/2019, prot. 253259 del 26/07/2019 ha dato indicazioni rispetto alle attività da realizzare all’interno del Centro Gavinuppia, dando mandato agli Uffici della Direzione Cultura e Sport di predisporre gli atti necessari;

· con determinazione dirigenziale 04929 del 26/07/2019 è stato approvato l’Avviso pubblico per la concessione a terzi dell'immobile di via Gran Bretagna 48, "Gavinuppia";

· con determinazione dirigenziale 06632 del 11/09/2019 è stato prorogato il termine di presentazione delle domande di partecipazione all’Avviso di selezione, richiamato, al fine di consentire la pubblicazione di chiarimenti significativi per la preparazione di proposte progettuali adeguate;
Dato atto che 

· il 30/09/2019 alle ore 13:00 alla scadenza del termine per la presentazione delle domande di partecipazione, sono pervenuti e regolarmente protocollati due plichi, presentati da UISP Firenze - associazione di promozione sociale Prot. n. 312424 del 27/09/2019 e MSP Firenze - associazione di promozione sociale, Prot. n. 313493 del 30/09/2019;

· con DD n 07500 del 10/09/2019, sono stati approvati il verbale della seduta pubblica per l’apertura dei plichi e verifica della documentazione amministrativa svoltasi in data 08/10/2019 e il verbale dell’esito del soccorso istruttorio del 09/10/2019 e dichiarata l’ammissione di UISP Firenze alle successive fasi di valutazione tecnica, mentre MSP Firenze è risultato non ammesso per carenza sostanziale della documentazione;

Considerato di dover procedere - ai sensi dell’art. 14 dell’Avviso richiamato - alla nomina dei membri della Commissione tecnica, esperti nello specifico settore cui si riferisce l’oggetto della selezione;  

Ritenuto opportuno, sulla base della valutazione delle competenze ed esperienze specifiche possedute nella materia e nel settore oggetto dell’avviso, come comprovato dai rispettivi curricula, allegati parte integrante al presente atto, di nominare le seguenti commissarie: 

· D.ssa Simona Boboli, Dirigente del Servizio attività educative e formative della Direzione istruzione, Presidente;
· D.ssa Alida Magherini , Responsabile PO Affari Generali Bilancio e Programmazione della Direzione Cultura e Sport, membro;
· D.ssa Elisa Molino, istruttore direttivo amministrativo del Servizio Biblioteche, Archivi e Politiche giovanili, membro;
Ritenuto, inoltre di individuare per le funzioni di verbalizzazione delle sedute della Commissione la dipendente D.ssa Angela Galassini, istruttore direttivo amministrativo del Servizio Biblioteche, Archivi e Politiche giovanili, che ha dato la sua disponibilità, precisando che, in caso di assenza, potrà essere sostituita da altro personale della Direzione Cultura e Sport;
Precisato che per le componenti della Commissione di valutazione non devono sussistere cause di esclusione a ricoprire l’incarico;

Preso atto che i soggetti sopraindicati si sono resi disponibili alla nomina in qualità di componenti della Commissione;

Dato atto che le dichiarazioni di non sussistenza di cause di incompatibilità/inconferibilità nei confronti dei concorrenti saranno acquisite al momento dell’insediamento della Commissione;
Dato atto che la Responsabile del Procedimento è la sottoscritta Dott.ssa Luana Luana Nencioni, in qualità di Dirigente del Servizio Biblioteche, Archivi e Politiche Giovanili, nominata con Decreto 2016/DEC/00041 del 9 maggio 2016;
Visto l’art. 107 del D.lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 81 co.3 dello Statuto del Comune di Firenze;

Visto l’art. 23 del Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e dei Servizi;

Visto il D.P.R. n. 62 del 16.04.2013 “Codice di comportamento dei dipendenti pubblici”;

DETERMINA

1) di nominare la Commissione tecnica per la selezione della documentazione progettuale presentata dai partecipanti all’Avviso pubblico per la concessione a terzi dell' immobile di via Gran Bretagna 48, "Gavinuppia", composta dai seguenti membri:

· Presidente: 

D.ssa Simona Boboli, Dirigente del Servizio attività educative e formative – Direzione Istruzione;

· Membri: 

D.ssa Alida Magherini, Responsabile PO Affari Generali Bilancio e Programmazione – Direzione Cultura e Sport;

D.ssa Elisa Molino, istruttore direttivo amministrativo, Servizio Biblioteche, Archivi e Politiche giovanili – Direzione Cultura e Sport;

2) di assegnare le funzioni di segreteria e verbalizzazione delle sedute della predetta Commissione alla dipendente della Direzione Cultura e Sport, Servizio Biblioteche, Archivi e Politiche giovanili, D.ssa Angela Galassini, che ha dato la sua disponibilità, precisando che in caso di assenza potrà essere sostituita da altro personale della Direzione Cultura e Sport;
3) di disporre che al momento dell’insediamento della Commissione, le commissarie renderanno apposita dichiarazione di inesistenza di  cause  di incompatibilità/inconferibilità, ai sensi dell'articolo 47 del DPR 445/2000, che saranno allegate al verbale dei lavori della Commissione;

4) di disporre la pubblicazione del presente provvedimento sulla rete civica del Comune di Firenze all’indirizzo https://www.comune.fi.it/pagina/cultura-e-turismo sezione Bandi e Avvisi;

5) di dichiarare altresì che la partecipazione alla Commissione tecnica di che trattasi rientra tra le attività istituzionali dell’Ente e non dà luogo ad alcun compenso integrativo per i dipendenti che ne fanno parte;

6) di dare comunicazione del presente atto alle interessate.

	Firenze, lì 10/10/2019
	Sottoscritta digitalmente da

	
	Responsabile Proponente

	
	Luana Nencioni
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